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Paris, le 26 décembre 2007 
 
 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
DU SAMEDI 15 DECEMBRE  2007 

 
 

Etaient présents : Pr BARGY ,. Pr CLEMENT,   Pr DENOEUX , Pr  DIQUET, Pr GODLEWSKI,  M. 
MELINAND , Pr NARBONI,  Pr WAUTIER  , Pr WURTZ . 
 
 
Etaient excusés : PR BEANI, , Pr  BASTE ; Pr BERNADOU, Pr CARSIN, Pr DOUVIER, Pr FELDMAN, 
Docteur FERNET; Pr GOGA, Pr HAMONET, Pr KAMOUN , Pr O. LABOUX, Pr LEGUERRIER, Pr D. 
LEROY, Pr MILHAUD, Pr PELLAT, Pr QUENEAU, Pr SAUVAGE,. Dr TCHAOUSSOFF, Pr VALTY.. 

 
 

1. Approbation du  compte rendu du  conseil  d’administration du 10 novembre   2007 
 
Le conseil d’administration approuve à l’unanimité  le compte rendu du conseil d’administration 
du 10 novembre  2007. Vous pouvez  en faire la lecture   sur notre site internet 
www.snphu.com. 
 

 
2. Information sur la Nouvelle Gouvernance : résulatt  de l’enquête sur les services 

 
Une enquête de l’Intersyndical  des Médecins des Hôpitaux de Paris sur la Nouvelle 
Gouvernance auprès des  chefs de service des centres hospitalo-universitaires a été conduite  
par le Docteur Faye en juin 2007. Le Professeur Frédéric Bargy   précise que  les résultats de 
cette enquête dont le taux de réponses s’élève à  30 %,  montrent  le souhait  du maintien au 
sein des pôles des services d’où l’intérêt  de garder ces structures . 
 

3. Compte rendu de  l’audition de la Commission Larcher du 13 décembre 2007 
 
Lors de son allocution à Bordeaux le 16 octobre 2007, Nicolas Sarkozy a souhaité  mettre en 
place une commission dirigée par  Gérard Larcher dans le cadre de la concertation  sur les 
missions  de l’hôpital dont vous trouverez ci-joint sa composition annexée en fin de compte-
rendu. Cette commission  est chargée par le Président de la République  d’apporter des 
propositions sur la modernisation  de l’hôpital  et  revoir ainsi les ordonnances de Robert Debré 
après rencontre des professionnels de santé et  syndicats   hospitaliers. 
Le Professeur Frédéric Bargy  auditionné le 13 décembre dernier au Ministère de la Santé 
précise  que le S.N.P.H.U. est  très attaché à préserver un équilibre entre les trois missions 
principales des personnels hospitalo-universitaires - l’enseignement, la recherche et les soins -  
et à maintenir  des équipes médicales soudées. Notre  syndicat explique  qu’il  reste soucieux 
de la dégradation des conditions de travail due aux récentes et importantes évolutions du tissu 
hospitalier avec la mise en place de la nouvelle gouvernance et garantir la meilleure qualité de 
soins dans les centres hospitalo-universitaires. A toutes ces missions, s’ajoute  en raison de la 
modernisation de la gestion hospitalière fondée sur la comparaison des performances,  une 
implication  des médecins par plus de responsabilisations, à  des contraintes administratives de 

http://www.snphu.com/
http://www.snphu.com/


gestion de plus en plus lourdes, et à la perte d’autonomie des chefs de service.   Cette gestion 
hospitalière doit être nuancée et ne pas devenir  une mission supplémentaire mais une 
collaboration étroite avec les cadres dirigeants des établissements hospitaliers.  Le Professeur  
Frédéric Bargy  définit la position du S.N.P.H.U.  en ce qui concerne  le reclassement des 
personnels hospitalo-universitaires et la mise en place des dispositifs de nomination en qualité  
de PU-PH  dont la prise en compte  des services effectués  en tant que  PH ou MCU-PH  doit  
l’être à  hauteur de la moitié  de la durée  jusqu’ à 12 ans, du  quart de la durée  au delà. La 
proposition d’une amélioration  de la carrière MCU-PH tant hospitalière  avec l’instauration 
d’une carrière de 12 ans au lieu de 18 ans - qu’universitaire - avec la possibilité de promotion 
contingentée  sur concours de type IV,  en tenant compte  de reprise de l’ancienneté en cas de 
changement de corps. Pour conclure, le Professeur Frédéric  Bargy insiste sur l’augmentation 
du numerus clausus dans les prochaines années qui nécessitera une augmentation des 
effectifs hospitalo-universitaires qui  ne pourra pas être absorbée par l’effectif actuel des 
hospitalo-universitaires, si l’on veut maintenir un enseignement de qualité des centres 
hospitalo-universitaires. 
 
 A la demande de Madame Rihnan, chargée des auditions de la Commission Larcher,  
les Professeurs Wautier, Président du S.N.M.B. C.H.U. et  Diquet, Président du S.N.H.U.  
seront  eux-mêmes reçus le 20 décembre 2007 à  10 h 30  où seront abordés  les missions de 
service public  des centres hospitalo-universitaires, la formation des étudiants en médecine  en 
remettant en cause  l’examen national  classant validant pour  les internes  de spécialité, en 
insistant  sur les mesures d’accompagnement de  mobilité des internes.  
 
 La préparation des points abordés lors de cette réunion  sera faite  à la fin de ce 
conseil d’administration entre les Professeurs Claude Clément, Bernard Diquet,  et Jean-Luc 
Wautier. 
 
 

4. Agenda  des réunions ministérielles
 
Monsieur Yves Matillon, conseiller technique du Ministre de la Santé,  recevra la confédération 
syndicale Hospitalo-universitaire le lundi 14 janvier 2008 à  11 heures. 
Une nouvelle audience sera sollicitée auprès de Madame Marchant et du Professeur Fagniez, 
conseillers techniques du Ministère de l’Education Nationale, en début d’année  pour  
l’avancement des négociations concernant le reclassement  des  MCU-PH.  
 
 

5. Préparation de l’assemblée générale du S.N.P.H.U. du 26 janvier 2008  
 
L’assemblée générale du S.N.P.H.U.  aura lieu  le samedi 26 janvier  2008 à 9 h 45 à la faculté 
de médecine  Cochin, 24 rue du Faubourg Saint – Jacques 75014 Paris (salles 1509-1511 –1er 
étage). 

L’ordre du jour est le suivant : 
 

1. Rapport moral du Président, Professeur Frédéric BARGY 
2. Rapport d’activité du Secrétaire Général, Professeur Claude CLEMENT 
3. Rapport du Trésorier, Professeur Patrick BARBET 
4. Elections des sièges à renouveler au Conseil d’Administration : Besançon, 

Bordeaux, Marseille, Nancy, Paris- GHU Ouest (Broussais-Necker), Paris-Saint-Antoine, 
Rennes, Rouen, Tours, Saint-Etienne. 

5. Election des membres du Bureau pour l’année 2008 
6. Election du Secrétaire Général 
7. Election du Président 

Point d’avancement  de la Confédération Syndicale Hospitalo-Universitaire 
(P. Fernet, B. Diquet) 



Cette assemblée générale sera suivie d’un déjeuner.  
Le siège  du membre du conseil d’administration  du SNPHU de Marseille sera proposé au 
Professeur  DI MARINO, chirurgien  viscéral  de l’hôpital de la Timone. 
Le routage de ces convocations sera assuré par le secrétariat du Président et adressées aux 
adhérents  avant  le 26-12-2007. 
Le Professeur Claude Clément  rencontrera le Professeur Frédéric Bargy le jeudi 03 janvier 2008 
à16 heures  à l’Hôpital Saint-Vincent de Paul  pour mieux  définir   le rôle de Secrétaire Général  au 
sein du conseil d’administration du SNPHU. 
 
 

6.  Questions diverses  
 
¾ Les journées de l’A.F.M.H.A. du 30 novembre 2007  ayant pour thème « le 

management   hospitalier : nouvelles logiques »  ont connu un franc succès.  Trois 
sièges au conseil d’administration à l’AFMHA  sont à pourvoir et le SNPHU 
proposera les Professeurs Frédéric Bargy, Claude Clément et Pierre Fernet et/ou 
Bertrand Diquet  comme  candidats, les  Professeurs  Jean-Paul Denoeux et  
Guilhem Godlewski se porteront candidats pour  les  sièges suppléants.  

 
 
 
 

 
 

ASSEMBLEE GENERALE  DU S.N.P.H.U.  
Samedi  26 janvier 2008 

(salle n° 1509-1511  – 9  heures 45 )  
1er étage  

Faculté de médecine Cochin 
24 rue du Faubourg St Jacques 75014 PARIS 
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